

美丽息陬！一户庭院就是一处风景

本报记者 刘伟栋 通讯员 孔雅玮 韩可

“以前这里堆的是废弃木架子，村委会提醒好几次让挪走，我看着靠墙放不碍事就没挪。前几天村里来了七八个志愿者，帮着把架子、柴火、石墩子都收拾干净，门里门外敞亮多了。”9月11日，曲阜市息陬镇店子村王大爷手拿蒲扇站在家门口告诉记者。自7月初人居环境整治专项行动开展以来，息陬镇成立绿地联盟志愿服务队，经过两个月整治，全镇乡村人居环境焕然一新。

“现在大家都把卫生搞好了，家家户户比

着谁家更干净！”王大姐是二张曲村卫生环保志愿服务队的志愿者，利用业余时间当起了环境“守卫员”和“劝导员”，劝导村民清理门口杂物，帮助清除小广告。

为了激发各村争获荣誉的积极性，息陬镇还设立了“人居环境红黄旗”。综合评比排名靠前的5个村获得红旗，排名靠后的5个村获得黄旗，让红旗村发挥先进示范带头作用，让黄旗村正视存在的问题，做好后续整改工作。

专家田间地头“订单式”教学

本报记者 万德龙 通讯员 王健 孙晓光

9月11日，任城区新型职业农民素质提升继续教育培训班正式开班。专家从实施乡村振兴战略、果蔬病虫害防控、专业技术人员继续教育学习、新型职业农民职称申报等方面开展培训，并深入田间地头为职业农民进行技术指导。

任城区人社部门紧扣乡村振兴工作人才需求，以取得职称的新型职业农民为培训对

象，持续开展新型职业农民继续教育。该区在传统课堂讲授的基础上，增加田间课堂环节。农业专家根据职业农民填写的需求清单，赴一线进行“订单式”现场教学和一对一现场指导，将一批优秀新型职业农民培养为真正的“土专家”“田秀才”。职业农民学习后再向周边农民传授科技知识，带领群众共同致富。

新闻1+1

专家支招玉米灌浆期田间管理

9月，夏玉米进入灌浆期，任城区农业部门加紧分类指导，抓好后期田间管理，力促稳产丰收。

受近期高温高湿天气影响，各类病虫害高发，任城区农业部门和各涉农镇街强化监测调查和预警预报，加密田间巡查。“现在这个阶段，肥料一定得跟上，缺肥会影响玉米灌浆的饱满度，还要提前进行病虫害防治。”任城区农业农村局农

技站站站长李红丽说。

今年起，全省实施主要粮油作物大面积单产提升行动，任城区聚焦玉米作物，努力实现玉米单产平均每年提高1至1.5个百分点。农业部门开展了百亩攻关田新品种展示示范中心、万亩示范片等建设内容，农技专家深入田间，全程技术指导，推广粮食生产新技术、新产品、新模式。（本报记者 李胜男）



活力开跑

日前，第四届全国“和美乡村健康跑”现场活动在泗水县龙湾湖乡村振兴示范区开幕，并配套开展地方特色农产品展销活动。（本报记者 刘伟栋 摄）

济职学子进村宣传新型智能建筑

近日，济宁职业技术学院建筑工程系“同走乡村路共筑匠心梦”农村用房质量检测服务队来到汶上县南站街道姬村，宣传新型智能建筑进乡村，促进绿色建材推广应用。

该村有一座占地两亩地的养鸡场，场房实现了局部智能化操作。经过调研，同学们了解到养鸡场老板对厂房的智能化诉求，根据产值估算，提出了厂房扩建、智能化改造的建议，并给出初步设计方案。随后，服务队来到田间地头了解农村合作社情况，对存放机械的板房提出了智能化改造建议——运用装配式建筑建造器械存储厂房，进行分类管理。（通讯员 汤庆霞）

村规民约 破除陋习

“约”出文明好乡风

本报记者 杨柳 通讯员 夏利菲

“过去很多事情都需要村里去协调，自从有了村规民约，全村有了一致的行为准则，村民发生矛盾和纠纷时拿出来比对，心平气和地协商解决，争议大大减少。”9月11日，汶上县杨店镇鲁王村村民周庆全说。

鲁王村在乡村文明建设中，将“勤俭节约，反对铺张浪费、挥霍无度，禁止打牌赌博、禁止大操大办”等条文写进村规民约。明确在“美

丽庭院”“四德榜”“好媳妇好婆婆”评选表彰活动中，违反规定的家庭不得参评。该村还设立新时代文明实践宣传栏，成立道德评议会，对外公示村规民约，并利用微信群进行宣传，用打油诗等形式倡导移风易俗。

如今，鲁王村一条条关于勤劳致富、爱护环境、抵制浪费等内容的村规民约，不仅吹来了文明新风，还开出了幸福和谐之花。

国网济宁市任城区供电公司

纪委委员进班组 廉洁意识入人心

本报记者 王艳茹 通讯员 东海

为健全风险防控和监督管理体系，持续提升公司治理效能，近期，国网济宁市任城区供电公司通过“纪委委员进班组”举措加强廉洁建设，聚焦“小微权力清单”和“日常行为负面清单”，梳理近年行业典型案例，深入一线讲案例、讲业务、讲风险，帮助基层职工快速掌握纪法知识、明晰纪律规矩红线、及时接种防腐“疫苗”。

该公司组织纪委委员深入基层班组，重点围绕供电所业扩报装、抄核收、用电检查、物资管理、食堂管理、工

作纪律等，以学廉政知识、听廉政案例、谈廉政体会等形式，有针对性地对基层员工进行教育和提醒。针对日常工作中安全生产、优质服务等方面存在的问题，每月分析查纠问题根源，对发现的苗头性、倾向性问题及时约谈提醒，特别是对指标落后的台区经理进行约谈，帮助分析存在问题，督促按时整改。着力抓早抓小、盯细盯实，形成小过即问、小错即纠、小节也管的纠错机制，切实提高基层站所规范管理水平。涵养清廉家风，筑牢家庭防线。